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Zadania zamkniete

ZADANIE 1 (1 PKT)

Cena nart po obnizce o 23% jest mniejsza o 108 zt od ceny nart po obnizce o 17%. Ile koszto-

walby te narty po obnizce ceny o 20%?
A) 1386 zt B) 1440 zt C) 1494 zt D) 1530 zt

ZADANIE 2 (1 PKT)
Liczba /0,25 - {/ 1545 jest réwna
A) 2 B) 1,5 C) 3 D) v/0,13

ZADANIE 3 (1 PKT)
Wskaz nieré6wnos¢, ktora spetnia liczba /25.

A)|x+1]>5 B)|x—1] < 1 Q)|1—x| <2 D)‘x—%‘gl
ZADANIE 4 (1 PKT)

Liczba log? 40 — log? 4 jest réwna

A)1+4log?2 B)1+2log8 C) 2log4 D) log? 160

ZADANIE 5 (1 PKT)

Na rysunku przedstawiony jest przedziat (—2k, 2k + 19), gdzie k jest liczba catkowita. Suma
wszystkich liczb catkowitych nieparzystych nalezacych do tego przedziatu jest réwna 171.

5 S

_2k 2k+19

=Y

Stad wynika, ze
A) k=10 B) k=19 Ck=5 D)k=6

ZADANIE 6 (1 PKT)
2

Liczby x; < x5 sa rozwiazaniami réwnania 3(x +5)(x — 2) = 0. Réznica x3 — x3 jest réwna
A)21 B) 29 C) —29 D) -3
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ZADANIE 7 (1 PKT)

Srednia arytmetyczna zestawu danych: 11,1, 5,9, x, 3,7, 12 o medianie 6,5 jest rOwna
A)8 B) 7,5 Q)7 D) 6,75

ZADANIE 8 (1 PKT)
Liczba % jest rowna
A) -3 B)3%0 -3 C) 3% D) 340 — 311

ZADANIE 9 (1 PKT)

. . a b —15 14 . L, . .
Wyrazenie — <§ — Q) - (—2c+2d) " jest rtwne wyrazeniu
A)—3(b—a) B(c—d) B)2(b—a) B(c—d) M
Q) (b—a) B(c—d) D) —2(b—a) ®(c—d) M

ZADANIE 10 (1 PKT)

Na ktérym rysunku przedstawiono wykres funkgji liniowej y = ax + b takiej, ze ab — |ab| =
0?

A) ~ B) ~ Q) D)

s

it

ZADANIE 11 (1 PxT)

Wykresem funkcji kwadratowej f(x) = —2x? + 6x — 3 jest parabola, ktérej wierzchotkiem
jest punkt o wspétrzednych
A) (=2,-8) B) (3:3) O (3.3) D) (=3,-3)
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ZADANIE 12 (1 PKT)

Na jednym z rysunkéw przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej okreslonej
wzorem f(x) = —(1 — x)(3 — x). Wskaz ten rysunek.

A) 3 B) |7

Q) 3 D) 5|7

ZADANIE 13 (1 PKT)

Na przyprostokatnych AC i BC tréjkata prostokatnego ABC wybrano punkty D i E tak, ze
|BE| = £|BC|i|AD| = }|AC|. Punkty F i G leza na przeciwprostokatnej AB tak, ze odcinki
DF i EG sa do niej prostopadte (zobacz rysunek). Pole tréjkata ABC jest rowne 36.

B. G

B
C D

Zatem suma pOl tréjkatéw BGE i AFD jest r6wna
A)4 B) 12 C) 18 D)9
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ZADANIE 14 (1 PKT)
Rozwiazaniem réwnania 325 = 3 jest

A)x=-9 B)x=1 Qx=2 D) x =22

ZADANIE 15 (1 PKT)
Przyprostokatna LM tréjkata prostokatnego KLM ma dlugos¢ 3, a przeciwprostokatna KL

ma dtugos¢ 8 (zobacz rysunek).

L

M©& K

Wtedy miara a kata ostrego MLK tego tréjkata spetnia warunek
A) 66° < o < 69° B) 63° < a < 66° C)60° <o < 63° D) 69° < a < 72°

ZADANIE 16 (1 PKT)
Dany jest ciag arytmetyczny (a,) okreslony wzorem a, = v/2n — ”*\};—Jf’” dla kazdej liczby
naturalnej n > 1. R6znica r tego ciagu jest rowna

A)r:—% B)r =12 Q) r =22 D)r=+v2-1

ZADANIE 17 (1 PKT)
Dany jest ciag geometryczny (2x, 6x%,18x3,216) o wyrazach dodatnich. Wtedy

A)x =2 B)x=2 Q) x=+2 D)x = v6

ZADANIE 18 (1 pxT)
Dany jest okrag o srodku S. Punkty K, L i M leza na tym okregu. Na tuku KL tego okregu

sa oparte katy KSL i KML (zobacz rysunek), ktérych miary a i § spelniaja warunek a + 8 =
312°. Wynika stad, ze

A) B = 156° B) p = 104° C) B = 208° D) p = 234°
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ZADANIE 19 (1 PxT)

Punkt A = (—8,13) jest wierzchotkiem kwadratu ABCD, ktérego przekatne przecinaja sie
w punkcie S = (—4,19). Punkty Ki L = (—5,24) sa odpowiednio §rodkami odcinkéw AD i
CD. Punkt K ma wspolrzedne

A) (—10,23) B) (—10,16) C) (—9,18) D) (0,25)

ZADANIE 20 (1 PKT)
Kat a jest rozwarty i tga = — %. Wobec tego
A)sinoc:—% B)sinoc:% C)sina:% D)sinoc:—%

ZADANIE 21 (1 PKT)
Jezeli « oznacza miare kata miedzy przekatnymi $cian sze$cianu (zobacz rysunek), to

—_——— = - — e = — -

B
=
=

A) sina = B)sinoc:‘/TE C)sina = 5~ D) sina = 5°

ZADANIE 22 (1 PKT)

Na rysunku przedstawiono bryte zbudowana z walca i pétkuli. Wysoko$¢ walca jest rowna r
ijest taka sama jak promieni pétkuli oraz taka sama jak promieri podstawy walca.

—— — — —
- =~ -~

—— | ——
—_- - -

Pole powierzchni catkowitej tej bryty jest réwne
A) 67112 B) 57112 C) 47r? D) Y2
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ZADANIE 23 (1 PKT)

Lukasz dodat do siebie liczby krawedzi, wierzchotkéw oraz $cian pewnego graniastostupa.
Ktéra z liczb mogt otrzymaé w wyniku?
A) 2018 B) 2019 C) 2020 D) 2021

ZADANIE 24 (1 PKT)

Liczba wszystkich dodatnich liczb czterocyfrowych nieparzystych, w ktérych zapisie nie
wystepuja cyfry 11 2, jest réwna
A)7-8-8-5 B)8-7-6-5 C)7-8-8-4 D)8-7-7-4

ZADANIE 25 (1 PKT)

Pewnego dnia w Kklasie liczacej 16 dziewczat i 12 chfopcéw nieobecnych byto dwéch chiop-
cow i trzy dziewczynki. Nauczyciel wybral do odpowiedzi jednego ucznia. Prawdopodo-

biefistwo, ze bedzie to dziewczynka jest réwne:
A B B) 3 Q)7 D)

o
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ZADANIE 26 (2 PKT)

Rozwiaz nieréwnosé 6x* — 11x3 + 3x2 > 0.

ZADANIE 27 (2 PKT)

Wykaz, ze jezeli dlugosci bokéw a, b, ¢ tréjkata prostokatnego sa liczbami catkowitymi, to
liczba abc jest parzysta.
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ZADANIE 28 (2 PKT)

W trapezie ABCD punkt E jest Srodkiem ramienia BC. Z wierzchotka D poprowadzono pro-
sta przecinajaca ramie BC w punkcie E. Proste AB i DE przecinaja sie w punkcie F (zobacz
rysunek). Wykaz, ze |BF| = |CD)|.

D C
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ZADANIE 29 (2 PKT)
6a+-15¢

. . .. a_c _ 2 . L. . .
Liczby niezerowe a, b, ¢, d spetniaja warunek § = 5 = {3. Oblicz warto$¢ wyrazenia g3,

ZADANIE 30 (2 PKT)

Do wykresu funkcji wykladniczej, okreslonej dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem f(x) =
a* (gdziea > 0ia # 1), nalezy punkt P = (—3,8). Oblicz a i zapisz zbiér wartosci funkgji g,
okreslonej wzorem g(x) = f(x) — 3.

10



www.zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

ZADANIE 31 (2 PKT)

Ze zbioru A = {—3,-2,—1,1,2,3} losujemy liczbe a, natomiast ze zbioru B = {—1,0,1,2}
losujemy liczbe b. Te liczby sa — odpowiednio — wspoétczynnikiem kierunkowym i wyrazem
wolnym funkgji liniowej f(x) = ax + b. Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia polegajace-
go na tym, Ze otrzymana funkcja f jest malejaca i ma dodatnie miejsce zerowe.

11
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ZADANIE 32 (4 PKT)

W ciagu arytmetycznym (a,), okreSlonym dla liczb naturalnych n > 1, wyraz piaty jest
liczba trzy razy mniejsza od wyrazu széstego, a suma dwunastu poczatkowych wyrazéw
tego ciagu jest rowna S1p = % Oblicz wyraz pierwszy oraz réznice tego ciagu.

12
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ZADANIE 33 (4 PKT)

Dany jest graniastostup prosty o podstawie pieciokatnej ABCDE (zobacz rysunek). Kazda
ze Scian bocznych tego graniastostupa jest kwadratem o polu dwa razy mniejszym niz pole
pieciokata ABCDE. Pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa jest rowne 153. Oblicz
jego objetos¢.
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ZADANIE 34 (5 PKT)

Przekatne prostokata ABCD o obwodzie 26% sa zawarte w prostych o réwnaniach y = (p +
2)x —qiy = (g —5)x + 2p. Ponadto prosta y = 0 jest osia symetrii tego prostokata. Oblicz
pole tego prostokata.

14
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